

市工商联执委、市华泰物资贸易有限公司总经理王华太,他本是一名优秀的历史教师,因为骨子里有一股不服输的斗志,所以选择了经商。16年的教书经历,不但造就了他善思的优秀品质,更造就了他善学的好习惯。他不仅自己爱学习、爱读书,还带动整个公司员工爱读书、爱学习。王华太深有感触地说:“学,然后知不足。”

善思好学的王华太

□ 杨军 玉梅文 / 摄

14日下午,记者来到华泰物资贸易有限公司,远远望去企业办公楼犹如一只正在航行的船舶,与他从事的水泥物流行业的运输工具不谋而合。

来到王华太的办公室,他正在接待客人。记者环顾他办公室四周,只见书橱里摆满了各种书籍,内容涵盖古今中外。在接待完三拨客人后,王华太腾出时间接受了记者采访。

采访中,王华太和记者聊的最多的是企业培训。他说,企业靠的是人,企业的竞争实际上是人才的竞争。尽管他经营的是劳动密集型企业,但他仍然十分注重企业员工的培训。当问及为何如此重视企业职工培训时,王华太坦言,一是可以清除思想上的垃圾,二是可以培养高尚的人格,特别是德行和技能的培养。正因为如此,王华太在南港和北港分别设立了电教室,以便对员工进行定期或不定期的培训。由于企业从事的是水上物流行业,王华太不但给驻外营销员都配备了电脑,还给投入使用的6条船只也配备了电脑,方便职工的学习。

学无止境。从今年开始,王华太主要让员工们学习《弟子规》和《礼仪讲座》等。据了解,企业中层以上干部除了集中学习外,还要自学,同时对学习进行考核,与工资绩效等挂钩,这在无形中激发了他们的学习热情。“光学不行,还要写。”王华太说。在华泰物资交易公司内,员工除了主动学习、集中学习外,还定期不定期撰写心得体会。记者在王华太的办公桌上看到多本装订整齐的学习心得汇编,他告诉记者,这些都是精选出来的。记者随手翻开一页,看到一位员工写的有感于日本国民素质的心得体会。这位员工在心得中写道:6月11日,王总结束日本的学习考察,带着尚未平复的心情,顾不上连日来的旅途劳累,同我们一道分享了此次日本之行的感受。听了王总参观见闻的讲述,不禁让我对日本有了全新的认识和了解,特别是日本的国民素质,颇有心得,很是受益……

综观整篇心得体会,读起来朗朗上口,见解颇为深刻,可见思考较深。王华太告诉记者,目前企业有160多名员工,他就是要让这些员工在这里学到他们在学校里没有学到的知识。

无论是自身的充电,或是员工的培训,王华太向来不惜重金。从去年开始,他投入100多万,参加全国著名培训机构聚成的专业培训,还购买了《华旗在线》、《团队复制课程》等课程,同时还把10名优秀员工送到聚成总部进行轮训。更为



有趣的是,王华太不仅自己学,带动员工学,还发动自己的妻子和儿子学……说起企业培训和学习,王华太神采飞扬。办公桌上摆着的一摞摞光盘,是他们学习的见证。

学习,是为了企业更好的发展,这是王华太的初衷。当从一名教师欣然转换成一名商人时,王华太就树立了这样的愿景:打造一流的品牌,奠定百年的基业。所以,公司自2003年成立以来,就一直抱着这样的宗旨努力践行着这样的目标,让企业一步步做大做强。目前,华泰公司承揽了全市范围内的港务物流及港务装卸业务。2010年,华泰物资投入近千万元用于企业发展,其中散装水泥物流方面已投资十条专业船只,目前6条船只投入使用。2011年5月,王华太又投资5000多万元,在京杭大运河码头建设了一座江苏目前最大的散装粉粒料中转库。这个项目对环保的要求十分高,要求有专业的装卸设施、仓储和配送,是一个水陆衔接的物流项目。目前该项目施工已经接近尾声,年底可投入适用。

王华太告诉记者,散装粉粒料中转库项目的启动可谓天时地利。近三四年,苏中地区混凝土搅拌站如雨后春笋般诞生,众多搅拌站的产生,散装水泥及粉煤灰形成偌大市场,然而从事粉粒经营的仓储、物流设施尚没有,为填补这一空白,华泰公司抓住机遇确定该项目。而从苏中地区各大水泥企业分布来看,在高邮投资大型粉粒料中转库区域位置最有利。

“打造一条完整的物流产业链,建设苏中最大的矿粉厂”,这是华泰公司的五年(2011年至2015年)发展规划。据悉,到2015年,华泰公司将以港口100万吨粉粒仓储配送中心为平台,向上下两端延伸,上线是实现100万吨物资由自备船运进,下线是实现100万吨物资由自备车运出,形成“运进”、“交易”、“运出”一条完整产业链。与此同时,企业将依托地理优势建成苏中最大的矿粉厂。

中国铁路建设 面临资金压力,政策暖风吹向民企。



据铁道部日前发布的《2012年1-7月全国铁路主要指标完成情况》显示,1-7月全国铁路完成固定资产投资总额2257.1405亿元,同比下降30%;其中基本建设投资1884.4366亿元,同比下降33.5%。铁路项目面临停工潮和资金危机,银行贷款对铁路日益收紧,铁道部不得不寻求其他融资方式。政策层面上,吸引企业参与的力度在加大,包括民营资本在内的企业投资铁路的路径已经日渐清晰。5月,《铁道部关于鼓励和引导民间资本投资铁路的实施意见》出台。7月,国家发改委发布《关于利用价格杠杆鼓励和引导民间投资发展的实施意见》,提出要健全铁路特殊运价政策。同时,发改委也鼓励地方政府以“城际铁路+物业开发”模式来吸引包括民营资本在内的企业参与或控股城际铁路建设。

5亿元资金专门用于农产品产地初加工补助项目。

我国农产品产后损失惊人。日前,农业部、财政部联合印发了《2012年农产品产地初加工补助项目实施指导意见》。通过财政“以奖代补”、部门指导、技术培训等综合措施,支持农户和专业合作社建设产地初加工设施,推广普及科学适用的初加工技术。采取“先建后补”方式,补贴对象为农民和专业合作社。

医保政策重大转向,剑指因病致贫。

国务院深化医药卫生体制改革领导小组第十一次全体会议审议了《关于开展城乡居民大病保险的指导意见》,并提出要“建立大病保障制度,要把基本医保与商业保险结合起来,相互衔接、功能互补”。即此前已经在部分地区试点的“利用基本医保基金购买商业保险,作为大病补充保险”的模式有可能在全国范围内推开。这也意味着,我国医保体系覆盖13亿人之后,要从“普惠”迈向“普惠+特惠”。

上市公司分红不能只够“吃早点”。

上交所近日发布《上市公司现金分红指引(征求意见稿)》,要求上市公司公开披露现金分红政策,当年净利润在弥补上年亏损后须拿出至少30%进行分红,若不分红则应披露原因。此次出台该指导意见表明管理层决心通过政策的约束,引导上市公司更多采用分红派息的方式回报投资者。

9月1日北京将正式实施营业税改征增值税试点改革。

营业税改增值税有利于完善税制,消除重复征税,减轻税收负担,促进三次产业融合发展,北京是继上海之后全国第二个试点地区,是推进改革在更大范围深入实施的重要标志。

直通民心

★ 市工商联组织16名常、执委企业负责同志赴清华大学企业经营管理高级研修班学习。

★ 近日,市政协工商联组部分委员赴青海商务考察,市光彩事业促进会向贵南县捐赠10万元光彩基金,5名政协委员结对帮扶5名特困生。

★ 日前,市工商联副主席、红旗电缆公司董事长陈有新应邀作客江苏教育电视台《苏商》栏目,将于近期播出。先期录制时,扬州市、高邮市工商联领导参加活动。

★ 日前,车逻镇商会10名正副会长与13名品学兼优贫困生结成帮扶对子,与所在村的困难户结成“穷”亲,3家会员企业设立

了长期助(奖)学基金。

★ 近日,司徒镇召开2012上半年度“政商恳谈会”,镇主要领导、有关部门负责人及民营企业代表齐聚一堂,共商发展大计。镇商会会长徐金凤作表态发言。

